
Objectifs
1. Connaitre les indications de prescription de radiographie de thorax
2. Connaitre les grands syndromes radiographiques
3. Reconnaitre les pièges

Modalités d’une session
E-learning théorique (MOODLE)  - 1h00 à 1h20
• Cours n°1 : ce qu’il faut reconnaitre des techniques de radiogra-

phies thoraciques avant de les analyser
• Cours n°2 : la radiographie thoracique normale : ses variantes et 

ses pièges
• Cours n°3 : les opacités pulmonaires anormales : analyse séméio-

logique et orientations diagnostiques
• Cours n° 4 : radiographie des urgences thoraciques : approche sé-

méiologique des situations les plus à risque d’erreurs.
2 séances d’une heure chacune de restitution présentielle par mise en 
situation : 
• Séance n°1 : cas cliniques des cours n°1 et n°2
• Séance n°2 : cas cliniques des cours n°3 et n°4

Pas de session en dessous de 7 étudiants par session
Session éligible au pré et post-test

Validation    
Après la séance de restitution en présentiel et validation du post-test 
et questionnaire de satisfaction.

Référent : 
Pr REMY-JARDIN

Animateurs : 
Pr REMY-JARDIN, Pr REMY, Dr FAIVRE, Dr HUTT

ET2P Enseignement Transversal 
& Pédagogie Partagée

MÉDICALE 
INTERPRÉTATION DES RADIOGRAPHIES 
DE THORAX.

Dates et lieu
Séances de restitution présentielles 
2 séances par an 
Le lieu et les dates seront précisés 
sur moodle à l’inscription.

Durée de session : 
1h00 à 1h20
• Séance e-learning : présenta-

tion théorique commentée (4 
enseignements de 15-20 min 
chacun)

• Séance de restitution en pré-
sentiel obligatoire (2 séances 
d’une heure) 

• 1 session par an
• 20 étudiants maximum 

Inscription
MOODLE

Rejoignez-nous sur notre site :  
medecine.univ-lille.fr/formation-initiale/3eme-cycle-internat/et2p

Pr Eric WIEL, coordonnateur universitaire de l’ET2P – UFR3S-Médecine


